
Μας εμπαίζουν οι δανειστές μας και εμείς τους παρακολουθούμε με απάθεια

Αντιμέτωπη με το εφιαλτικό ενδεχόμενο η καταβολή της δόσης των 31,5 δισ. ευρώ να μην
φτάσει στην Ελλάδα ως τα μέσα Νοεμβρίου όπως είχε προβλεφθεί βρίσκεται η κυβέρνηση.
Σενάρια που εκπορεύονται από τις Βρυξέλλες αναφέρουν ότι η Γερμανία επιθυμεί να
περάσει την απόφαση για το νέο ελληνικό πρόγραμμα, μαζί με αυτό της Κύπρου τον
Φεβρουάριο!

      Ανήσυχος με τις εξελίξεις ο Αντώνης Σαμαράς θα ταξιδέψει τη Δευτέρα για τις
Βρυξέλλες και έχει ήδη ξεκινήσει κύκλο τηλεφωνικών επαφών τόσο με ανώτατους
αξιωματούχους της Κομισιόν όσο και με ευρωπαίους ηγέτες.  

Παράλληλα συνομιλίες με ομολόγους του έχει και ο Γιάννης Στουρνάρας λίγα 24ωρα πριν
από την συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης.

  

Λήγουν τα ομόλογα της ΕΚΤ

  

Την Παρασκευή 16 Νοεμβρίου ωριμάζουν ελληνικά ομόλογα που κατέχει η ΕΚΤ και η
καθυστέρηση της δόσης ανεβάζει την ένταση στο κόκκινο.

  

Για να εξυπηρετηθούν τα ομόλογα αναμένεται να καλυφθούν με ειδική έκδοση εντόκων
γραμματίων την Τρίτη 13 Νοεμβρίου, τακτική που ακολουθήθηκε από την ελληνική
κυβέρνηση σε αντίστοιχη περίπτωση και τον Αύγουστο του 2012.
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Σε αυτές τις εκδόσεις συμμετέχουν κυρίως οι ελληνικές τράπεζες χάρη την υποστήριξη που
λαμβάνουν από τη γραμμή ρευστότητας της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ). Όλα
δείχνουν ότι ζήτημα θα διευθετηθεί με ελληνικές προσπάθειες καθώς το θρίλερ της δόσης
των 31,5 δισ. ευρώ συνεχίζεται.

  

Ο Σαμαράς στις Βρυξέλλες

  

Πρώτος θα αναχωρήσει για τις Βρυξέλλες ο υπουργός Οικονομικών για την συνεδρίαση του
Eurogroup, την Δευτέρα.

  

Τη Δευτέρα ο Πρωθυπουργός θα βρεθεί στις Βρυξέλλες προκειμένου να συμμετάσχει σε
συνάντηση που συνδιοργανώνουν ο Πρόεδρος της Κομισιόν, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου Μάρτιν Σούλτς, ο Πολωνός πρωθυπουργός Ντόναλντ Τασκ και ο Πορτογάλος
Πρωθυπουργός Πέδρο Κοέλιο.

  

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο του διαλόγου για το πολυετές δημοσιονομικό
πλαίσιο της Ε.Ε, ωστόσο ο Αντώνης Σαμαράς στο περιθώριο της εκδήλωσης αναμένεται να
θέσει το ελληνικό θέμα και τις εξελίξεις που υπάρχουν στον Ζοζέ Μπαρόζο.

  

Ο κύκλος των επαφών με τους ευρωπαίους εταίρους θα συνεχιστεί τις επόμενες ημέρες
μέχρι η ελληνική κυβέρνηση να αναχωρήσει για τις Βρυξέλλες.

  

«Βόμβα» Σόιμπλε εναντίον της Ελλάδας

  

Το φυτίλι της ανησυχίας ότι η δόση ενδέχεται να μην εκταμιευθεί στην ώρα της άναψε ο
Βόλφγκανγκ Σόιμπλε δηλώνοντας χθες από το Αμβούργο : «Φοβάμαι ότι θα είναι πολύ
νωρίς για να λάβουμε απόφαση για την Ελλάδα την επόμενη εβδομάδα». Υπάρχει ακόμη
πολύς δρόμος για την Ελλάδα. Θα περιμένουμε την έκθεση της Τρόικας για να δούμε ποια
διαδικασία θα ακολουθηθεί για την περαιτέρω συνέχιση της βοήθειας.»
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Οι δηλώσεις αυτές πάγωσαν την ελληνική κυβέρνηση και στο Μέγαρο Μαξίμου σήμανε
συναγερμός. Σύμφωνα με πληροφορίες το Μαξίμου χαρακτηρίζει «πολιτικό ατόπημα» τις
δηλώσεις Σόϊμπλε και αναφέρουν ότι «δεν μπορεί λίγες ώρες μετά την κρίσιμη ψηφοφορία
και ενόψει της ψήφισης του προϋπολογισμού να δηλώνει ο Γερμανός υπουργός οικονομικών
ότι το Eurogroup δεν θα ανάψει το πράσινο φως για την εκταμίευση της δόσης».

  

Το σενάριο καθυστέρησης της δόσης αποτελεί εφιάλτη για την ελληνική οικονομία. Ωστόσο,
οι δηλώσεις Σόιμπλε από το Αμβούργο και οι υπεκφυγές του εκπροσώπου του επιτρόπου
του Ολι Ρεν για τον οριστικό χρόνο της εκταμίευσης αποτελούν μόνο την κορυφή του
παγόβουνου που θέλει τη Γερμανία να μη δείχνει πλέον να βιάζεται για την εκταμίευση της
δόσης, παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις της και ψήφισε τα
σκληρά μέτρα.

  

Η Κομισιόν παίζει καθυστέρηση

  

Η Κομισιόν διά του εκπροσώπου της Σίμον Ο'Κόνορ υπενθύμισε ότι «υπάρχουν ανοιχτά
διαρθρωτικά ζητήματα» δηλαδή το θέμα της κάλυψης του χρηματοδοτικού κενού και το
ζήτημα της βιωσιμότητας του χρέους. Ακόμα και αν οι εταίροι με τη σύμπλευση του ΔΝΤ,
λένε κύκλοι της Κομισιόν, καταφέρουν να συμφωνήσουν στα δύο ζητήματα, πρώτον θα
πάρει τουλάχιστον ως τα τέλη του μήνα και δεύτερον η όποια λύση θα πρέπει να περάσει
από τα κοινοβούλια - όπως ανέφερε ξεκάθαρα και η τελευταία γραπτή ανακοίνωση της
προεδρίας του Eurogroup.

  

Πηγές της Καγκελαρίας έχουν μεταφέρει στις Βρυξέλλες, σύμφωνα με ανταπόκριση της
Real, ότι η Ανγκελα Μέρκελ επιθυμεί να πάει στο κοινοβούλιό της μόνο μια φορά για την
ελληνική υπόθεση, το κυπριακό μνημόνιο, ή και για το Ισπανικό δάνειο, αν υπάρξει. Επιθυμεί
δηλαδή το ελληνικό και το κυπριακό πρόβλημα να επιλυθούν ως «πακέτο» τον ερχόμενο
Φεβρουάριο!

  

Η κ. Μέρκελ, αναφέρουν οι πληροφορίες δεν θέλει να διακινδυνεύσει ή να υποστεί το
πολιτικό κόστος του να πάει στο κοινοβούλιό της τρεις φορές για τρεις υποθέσεις που
αφορούν νέα χρήματα και το βέβαιο είναι πως με τον έναν ή τον άλλο τρόπο η συνέχιση του
ελληνικού οικονομικού προγράμματος απαιτεί νέα χρήματα.
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Εκνευρισμός στο Μαξίμου για τη στάση της Γερμανίας

  

«Μακάρι να κάνουμε Χριστούγεννα με τη δόση» δηλώνει παράγοντας της ελληνικής
οικονομίας με μακρά εμπειρία στις διαπραγματεύσεις με την τρόικα, απηχώντας τις
ανησυχίες του Πρωθυπουργού και της κυβέρνησης για την εξέλιξη της εκταμίευσης.

  

Τα αιφνιδιαστικά εμπόδια από την πλευρά της Γερμανίας μπαίνουν διότι υπάρχει η
εκτίμηση ότι η διαπραγμάτευση σε επίπεδο κλιμακίου της τρόικας δεν έχει ολοκληρωθεί,
παρά την ψήφιση των μέτρων και διότι απομένουν ακόμη επιφυλάξεις σε ορισμένα σημεία.
Η τριμερής ζητεί διορθωτικές κινήσεις καθώς και την πλήρη εκτέλεση μια λίστας
προαπαιτούμενων δράσεων που δεν έχουν ολοκληρωθεί.

  

Στουρνάρας και Βρούτσης στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων της ΕΕ

  

Την ερχόμενη Τρίτη και την Τετάρτη οι Υπουργοί Εργασίας και Οικονομικών αντίστοιχα θα
μιλήσουν στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων του ευρωκοινοβουλίου, παρουσιάζοντας
ουσιαστικά τα μέτρα που ψηφίστηκαν από την βουλή αλλά και τους στόχους που έχουν για
την δημοσιονομική προσαρμογή της χώρας.
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